
 
 

RELATÓRIO ATA DA XIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO 

01 de outubro de 2007 
 

Início: 14h00min. 
Término: 18h00min. 
Local: Conselho Federal Psicologia 

 
Presentes: 

 
Lúcio Rogério Gomes dos Santos – CONFEF 
Eduardo Mamede - COFEN 
Jarbas Tomazoli Nunes – CFF 
Denílson Magalhães -  COFFITO 
Ingridh Farina – COFFITO 
Lucas Darien  - COFFITO 
Talita F. Leite - CFFa 
Geraldo Luis Moreira Guedes – CFM 
Frederico  Henrique de Melo – CFM 
Paulo César Augusto de Souza – CFMV 
Antonio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
Vanessa de C. Figueiredo – CFN 
Maria Christina Barbosa Veras - CFP 
Rodrigo Barroso Vasconcelos –CFP 
Daniela Demartini de Morais – CONTER 
Luciano Carvalho Fernandes – CONTER 
 
Palestrante: Dra. Tânia Cristina Walzberg 
Convidados: Conselhos Federais da Área da Saúde 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 

 
1. Aprovação do relatório da reunião anterior. 
 

Relatório da XVIII Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 10 de setembro de 
2007, aprovado com as devidas correções. 

 
Dra. Daniela pediu esclarecimentos da decisão do Fórum em acatar a solicitação 

do Conselho Federal de Educação Física. Feito os esclarecimentos, decidiu-se 
expedir oficio ao Presidente do CONFEF confirmando a apresentação para o dia 
5/11/2007, com início às 14h e solicitar  o envio do material que será discutido com 
antecedência, para conhecimento prévio dos demais Conselhos. 

 
2. Expedientes: 
 
 Expedidos 
  
• Ofício nº 047/2007 – FCFAS, 12/9/2007, convidando Dr. Luis Fernando Rolim 

Sampaio para fazer apresentação sobre o NASF. 



• Ofício nº 048/2007 – FCFAS, 12/9/2007, propondo alterações em alguns 
dispositivos do PLS 468/2007, encaminhado ao Senador Augusto Botelho. 

• Ofício FCFAS nº 049/2007, 19/9/2007, encaminhado ao Dr. Benedito Fortes 
Arruda, presidente do CFMV, convocação para a XIX Reunião Ordinária do 
FCFAS. 

• Ofício-Circular FCFAS nº 043/2007 – convocação reunião de relatores do II 
Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde. 

• Ofício-Circular FCFAS nº 044/2007 – convocação para a XIX Reunião Ordinária 
do FCFAS. 

 
 Recebidos 
 

• E-mail: Dra. Tânia Cristina Walzberg, Consultora Técnica do Deptº. de Atenção 
Básica se colocando a disposição para fazer apresentação sobre o NASF. 

• Comunicado nº 038/PRESI/DF, 20/09/2007, encaminhando minuta de ata da 47ª 
Reunião da CSS e pauta da 48ª reunião da CSS. 

• E-mail do CONTER confirmando presença da Sra. Daniela Demartini, Assessora 
Parlamentar na reunião de relatoria.  

• Of. CFFa nº 417/2007, 01/10/2007, justificando ausência da Vice Presidente na 
reunião do FCFAS e indicando representante. 

 
• E-mail: encaminhando PL nº 1987/2007 – consolida os dispositivos normativos 

que especifica referente ao Direito Material Trabalhista e revoga as leis  e os 
artigos 1º ao 642 da CLT. 
 
Posto em discussão o PL nº 1987/2007, que consolida os dispositivos normativos 

que especifica referente ao Direito Material Trabalhista e revoga as leis 
extravagantes que especifica e os artigos 1º ao 642 da CLT., de autoria do deputado 
federal Cândido Vaccarezza – PT/SP, decidiu-se pautar para a próxima reunião com 
recomendação aos Conselhos de que façam uma análise  especifica  do  projeto de 
consolidação  sobre o que afeta o seu respectivo Conselho. Encaminhar ofício 
solicitando subsídios para discussão neste Fórum. 

 
3. 13ª Conferência Nacional de Saúde 
 
 A solicitação de cessão de stand encaminhada a Comissão Organizadora da 13ª  
CNS, até o momento sem resposta. Na próxima reunião discussão política da 
participação organizada do FCFAS. 
 
 O FENTAS fechará as vagas para a 13ª CNS na reunião  do dia 08/11. O 
Conselho Federal de Enfermagem não está incluído na lista porque não é 
reconhecido pelo FENTAS como um de seus integrantes.  O FCFAS defende a 
reintegração do COFEN no plenário do FENTAS, mas é necessária a representação 
desse Conselho nas próximas reuniões para solicitar sua reintegração. 
 
 O CFFa ficou responsável pela análise crítica do documento que será distribuído 
na Conferência. 
 
 Dr. Eduardo Mamede informou que a partir de 23/10, o Presidente do COFEN 
será o Dr. Manoel Carlos Néri da Silva. 
  
 
 
 



4.  Projeto Fundação Estatal 
 
 Encaminhar ofício solicitando aos Conselhos que apresente posição sobre o 
Projeto Fundação Estatal para subsidiar manifestação do Fórum. 
  
5.   Requerimento nº. 44, de 2007 – CAS da Senadora Patrícia Saboya 
 

  Dra. Daniela ficou de informar ao Fórum o resultado da  Audiência Pública sobre 
Planos de Saúde para ser repassado aos Conselhos. 
 
6. II Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde. 
 
 Dr. Geraldo Guedes informou que reunião de relatoria foi cancelada a pedido da 
Dra. Ana Cláudia do CFFa , que solicitou que a próxima seja o dia inteiro porque o 
trabalho é extenso e duas horas são insuficientes  para finalizar o relatório.   
  
 Dr. Daniela  ficou de encaminhar ao Fórum transcrição do II Fórum de Promoção 
Integral na Área da Saúde assim que a Câmara disponibilizar na intranet. 
 
 Ficou decidido que ocorrerá uma reunião  da relatoria ainda este mês, para 
consolidar os relatórios preliminares. Dr. Denílson Magalhães (COFFITO) assumiu a 
coordenação geral da relatoria e fará contato com os relatores de cada conferência.  
 

Será pauta da próxima reunião a escolha do Conselho que coordenará o III 
Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde. 
 
7. Portaria nº 34 de 28/07/2006 – SUS/MS  
 
 Dr. Antônio Augusto apresentou Parecer Técnico nº 003/2007 do CFN contrário 
às competências  regulamentadas pela portaria nº 34 para efeito de realização 
exclusiva, por profissional da saúde,  de teste para diagnóstico da infecção HIV, 
corroborando com o parecer do CFESS. Adiantou que os nutricionistas não estão 
habilitados a realizar os testes e diagnósticos de AIDS. Propôs as demais áreas, se 
for consenso, que se faça um comunicado ao Ministério da Saúde pela revogação da 
portaria. 
 

Após discussões, foi sugerido aos representantes que façam uma análise do 
tema e apresente posição na próxima reunião. 

 
O Conselho que tiver algum material/estudo sobre o assunto em questão 

socializar com os integrantes do Fórum. 
 
8.  Itens do Planejamento de 2007. 
 
8.1. Educação. 
 

Conselhos responsáveis: COFFITO, CFF, CFM, CONFEF, CFP. 
 

8.1.2.  Ofício nº 842 SE/CNE/MEC/2007 – resposta a questionamento do Fórum a 
Resolução CNE/CES nº 2/2007. 

 
 Retirado de pauta. 
 
 



 
 
8.2. Levantamento de projeto de lei de interesse dos Conselhos. 
 
  Conselhos responsáveis: CONTER (Dr. Jenner), CFO(Dr. Cabral) e 
COFFITO(Dr. Jenner). 

8.2.1. SUS – (Projetos de Lei). 
 
8.3.    ANS 
 
     Dr. Antônio Augusto apresentou relatos da reunião realizada no dia 27/9 e 
sugeriu que o Fórum encaminhasse ofício ao Presidente da ANS reafirmando o 
interesse do FCFAS de se fazer representar no grupo de trabalho responsável pela 
consolidação do Rol de Procedimentos e que as profissões sejam ouvidas em 
relação aos procedimentos de cada uma. Ficou de encaminhar a secretaria do 
Fórum minuta do ofício. 
 
8.4.   MERCOSUL 
 

Socializar junto aos representantes de cada Conselho as informações das 
reuniões do MERCOSUL e trazer para discussão neste Fórum.  
 
9. Apresentação: Núcleo de Apoio a Saúde da Família 
 

  Palestrante: Dra. Tânia Cristina Walzberg – Consultora Técnica  da Coordenação 
de Gestão da Atenção Básica - Secretaria de Atenção à Saúde - Ministério da Saúde 
 

Após apresentação esclarecedora sobre a proposta de criação do Núcleo de 
Apoio da Saúde da Família. A Dra. Tânia Cristina Walzberg informou que levará para 
análise a solicitação de inclusão das 14 profissões no NASF. Acrescentou que a 
proposta não está fechada e pode sofrer  alterações. 

 
Dr. Geraldo Guedes agradeceu o pronto atendimento e se colocou a disposição 

para dar contribuições com o objetivo de chegar a soluções que contemple a todos. 
 
10. Informes Gerais 
 

Ficou decidido que XX Reunião Ordinária do Fórum dos Conselhos Federais 
da Área da Saúde  será dia 5 de novembro de 2007, no Conselho Federal de 
Medicina, das 14h às 18h e  a XXI Reunião Ordinária no Conselho Federal Farmácia, 
no dia 10 de dezembro de 2007, mesmo horário. 

 
 

Dr. Geraldo Luis Moreira Guedes 
Coordenador 

 
Dr. Paulo César Augusto de Sousa 

Coordenador Adjunto 
 


